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Nem megszégyenitő a zsidék 
Nagy Vilmos hadügyminiszter a 

költségvetés vitája során tegnap nagy 
beszédet mondott a parlament ülésén. 
A külföldi lapok a beszédének azt a 
részét emelik ki, mely megállapitj, 
hogy magyar érdekekért is küzdünk a 

Törökersz 

Az orosz invázióval bennünket 
elnyelt volna a szláv áradat. Felemel 
ték a zsoldot. Fokozottabb mértékben : 
történik gondoskodás a katonák hozzá- 
tartozóiról. A háboru munkát és fegyel- 

Donnál. 

met követel. A zsidók kötelező münke- 

unkaszolgálata 
szolgálatáról azt a kijelentést telte a 
miniszter, hogy a zsidók kirendelése 
nem megszégyenitő és nem büntető jel- 
legü. A törvény kizárja őket a hadse- 
regből, nekik fegyver nélkül, igy kell, 
honvédelmi szolgálatot teljesítenlök. 

ismét kifejeztle Temngelybardáiságál 
Azok után a hirek után, hogy 

Amerika és az angolok ismételten 
mindent el akarnak követni arranézve, 
hogy Törökországot eltéritsék az ed- 
dig követett utjáról, ma Párizsból 
azt jelentik. hogy Ankara ismételten 
kifejezte tengelybarátságát. Ezt pe- 

Tunisz határán 
Tulzottan ma ismét a tuniszi ese- 

mények állnak a világsajtó érdeklő. 
désének központjában. A tegnap je- 
lentett összeütközések hirei kapcsán a 
mai jelentések azt mondják, hogy azok 
csak tapogatózások voltak. Tunisz ha- 
tárának egyes pontjain az amerikai 
csapatok visszavonulnak, mert felis. 
merték a veszélyt, melybe a tömege- 
sen Tuniszba érkező tengelycsapatok 
felvonulása őket sodorhatja. Egy hir 
szerint a tegnapra virradóra az ame- 
rikaiak Tuniszt bombázták. Az ameri- 
kaiak által megszálva tartott kikötőket 
a tengely repülői tartják bombatüz 
alatt. Ezek mindegyikében a hajóron- 
csok tömkelege állja el ujabb hajók 
utját. Párizsi katonai szakértők ugy 
vélik, hogy Tuniszban a legnagyobb 
küzdelem Bizertánál lesz. Itt az ame- 
rikaiaknak meglepetésben lesz részük. 
Az angol lapok arról cikkeznek, hogy 
a tuniszi repülőterek elfoglalásával a 
tengely biztositotta a Földközi tenger 
feletti uralmát. 

Pétan felhivást intézett 
az afrikai katonákhoz 

Tegnap este fél 10 órakor Pétain, 
francia államftő rádióbeszédett mondott. 
Ebben bejelentette, hogy Afrikában 
több francia generális árulóvá lett. A 
katonákat és tiszteket arra kérte, ne 
kövessék őket az árulásban, mert az 
országot veszélybe sodorhatják. - A 
mai jelentések Franciaországról azt 
mondják, hogy Laval a tisztviselők 40 
százalékát telmentette állásától. Indo- a viszonyokkal ismerős egyének abban 

dig tette azzal, hogy Szaradzsoglu 
miniszterelnök közölte Bergeret fran- 
Ccia követtel, hogy Ankara a tengely. 
barát Pétain kormányát ismeri el. 
Különben Menemenzsoglu külügymi- 
niszter Papen német nagykövettel 
tegnap hosszasan tárgyalt. – Itt je- 

az amerikalak 
kinából Vichybe egy távirat érkezett, 
melyben a kormányzó közli Pétainnel, 

Öránban a francidálke 

lentjük, hogy nohba a spanyol muoz- 
gósitás nem jelent semmi beavatko- 
zási szándékot, a tengely spanyol 
barátság meguyilatkozásairól is ykez 
nek hirek. Igy az olasz követ Jordan 
spanyol külügyminiszter fjszteletér 
vacsorát adott. 

visszavonulnak 
mindenben 

a, 

Te 

hogy ez móő- 
götte áll. 

a gyarmat 

megtámadták az amerikaikat 
A megszálló angolszászok minde 

nütt erőszakoskodnak. Annet, mada- 
gaszkári kormányzót az angelok Dél. 
Afrikába internálták. Oránban a feliz 
gatott franciák és muzulmánok fegy- 
veresen támadtak rá az amerikai csa- 

India körül készűl 
Egy párizsi lapjelentés közli, hogy 

Burmában a Salven folyótól nyugatra 
mindenütt japán csapatok állnak és 
azok elsősorban az india kinaközti 
utakat veszélyeztetik. A japánok India 

patokra. - Itt jelentjük, hogy Hull, 
Amerika külügyi államtitkára oma 
jelentése szerint azt a kijelentést tetie, 
hogy az északafrikai helyzet aggoda- 
lommal tölti el a washingtoni kor- 
mányt. 

körüli mozgolódása a lapjelentések 

ődnek a japánok 
szerint összefüggésben állnak az airikai 
eseményekkel. Japánnak a Salamon- 
szigetek körül vivott harcaikról a mai 
jelentések azt közlik, hogy a legutóbbi 
japán sikerek folytán errefelé megsza- 
kadt az amerikaiak utánpótlása. 

A tavalyihoz képest is 

gyenge volt 
A szép őszi idő ellenére a ma 

megtartott országos vásár forgalma 

szokatlanul gyenge volt. Különösképpen 
sertésben alig volt valami felhajtás. A 
marha és ló felhozatala kielégithetőnek 
mondható. 

Gyenge volt a mai 
valyival szemben is, amikor 
eső miatt nem igen lehetett felhajtás 
ról beszélni. Annak főokát, hogy miért 
is nem hoztak állatokat a mai vásárra, 

vásár a ta- 

pedig az 

a mai vásár 
látják, hogy a gazdák helyzete annyira 
megjavult, hogy állataikat nem kelleti 
piacra dobni. Az állattartók ezidén job- 
ban vannak ellátva élelmiszerrel is, 
igy ezért sem kell arra törekedniök, 
hogy állataiktól megszabaduljanak. 

A Toldi téri kirakodó vásár is ki- 
csinek mondható. Rendőri szempontból 
sem volt eseménye a vásárnak. 

G a „Nagyszalontal 
telefonszáma. 



Az 1 
a költségvetési 

Alkotmányos életünk legfontosabb 

ténykedése a költségvetés megszava- 
zása. Az egyes miniszteri tárcák költ- 
ségveltése a közvélemény előtt átte- 
kinthető képet nyujt a kormány tervel- 
ről, beruházásairól, a közérdekü meg- 
valósiításokról és a jövő tennivalóilról. 
A költségvetés és az azt követő meg- 
ajánlás vitája a törvényhozóknak alkal- 
mat ad arra, hogy birálatot mondjanak 

a kormány politikájáról, elmondják 
megjegyzéseiket az országvezetéssel 
kapcsolatban és tanácso at adjanak a 

beruházások szükségességéről. Az 
lErdélyi Párt törvényhozói az elmut 

évben először vettek részt a költség- 
vetés vitájában. Felszólalásaik a par- 
tlamentben és a parlamenten kivül 
egyaránt általános elismerést keltett. 
A közvéleményben az a meggyőződés 
alakult ki, hogy az erdélyi képviselők 

uj hangot vittek be a parlamentbe. A 
szenvedélyeken felül álló, a személyes- 
kedő napi politikát gondosan kerülő 
szakszerü tárgyiagosság hangját. Az 
Erdélyi Párt szónokai elsősorban az 

erdélyi kérdéseket kivánták megismer- 

tetni a parlament előtt. Részletesen 

megvilágositották a legsürgősebb ten- 
nívalókat és arra kérték a kormány- 
zatot, hogy a költségvetés keretelin 
kelül teremtsen lehetőséget ezeknek 
az erdélyi kérdéseknek megoldására. 

Tudjuk a multévi tapasztalatok 
alapján, hogy az Erdélyi Párt parla- 
menti szereplésének meg volt a kivánt 

síkere. NMagyon sok erdélyi kérdést 
intéztek el az erdélyi képviselők fel- 

szólalásai alapján és a költségvetés 
erdélyi tételeinek ügyében az illetékes 

minisztériumok mindig megkérdezték 
az erdélyi képviselők véleményét. Azok- 
khan az esetekben, amelyeknél törvény- 

hFozási uton nem lehetett intézkedést 

Hozni, a kormányzat igyekezett módot 

találni arra, hogy rendeleti uton telje- 
sítse az erdélyi kivánságokat. 

Az uj költségvetés parlamenti vi- 
tája immár második hete tart. Az Er- 
délyi Párt szónokait felszólalásaikban 
ugyanazok az elvek vezetik, mint az 

elmult esztendőben. Most is gondosan 
kerülik a személyi ellentéteket és a 
pártpolitikai viszálykodást. A mai rend- 
klvüli időkben az az érdek, hogy a 
magyarság maradéktalanul megőrizze 
egységét és a nemzet ellenálló erejé- 
nek fokozása érdekében számüzni kell 
az egyenetlenségnek konkolyhintőit. Az 
erdélyi törvényhozók ezt a szellemet 
hirdetik a képviselőházban. Módot talál- 
nak azonban arra, hogy minden erdélyi 
kérdésben a legtárgyilagosabb őszinte- 

séggel feltárják a valódi helyzetet a 
törvényhozás előtt. Különösen figye- 
lemreméltó volt az Erdélyi Párt állás- 
ontja a kultusztárca költségvetése 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVII 

irdélyi Párt 
vitában 

során. Az Etdélyi Párt a legnagyobb 
bizalommal tekint az uj vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter müködése elé, 
aki erdélyi látogatásai során külön- 
leges figyelemmel és jóindulattal tanul- 
mányozta az erdélyi kérdéseket. Han- 
goztatta az Erdélyi Párt, hogy feltét- 

lenül szükség van a lelkészek kongrua 
ügyének végleges rendezésére és a 

felekezeti iskolák megerősitésére. A 

belügyi tárca költségvetési vitájában a 
minél egyszerübb közigaz atás és a 
bürokrácia teljes számüzését kérte az 
Erdélyi Párt. A kereskedelem - és 
közlekedésügyi tárca vitájánál a gaz- 
dasági átállitással kapcsolatos nagy- 

fontosságu tennivalókat vitatták meg — 
erdélyi [szemszögből. Komoly ered- 
mény, hogy az iparügyi tárca uj költ- 

ségvetése az Erdélyi Párt javaslatá- 
nak megfelelően rendezte a munkafel- 
ügyelőségek kérdését. Egyelőre négy 

munkafelügyelőséget létesiítenek Er- 

délyben, amelyek hézagpótló szerepet 
fognak betölteni a munkások szociális 

velésügyi tárca vitájában az erdéiyi 
szónokok kiemelték, hogy a felszaba- 

dult országrész lakossága tisztában 

a kormányzat hozott érte. A fejlődés 
még eredményesebbé tételére szük- 
ség van agazdasági szakoktatás további 
fejlesztésére. Elismeréssel emlékez- 
tek meg az Ereélyi Magyar Gazdasági 
Egyesület hatalmas munkájáról, amely 
a kisebbségi sorsban töretlen egység- 
be kovácsolta Erdély magyar gazda- 
társadalmát. Erre az egyesületre a 
felszabadult magyar élet keretei kö- 
zött még nagyobb szükség van, mert 
a kipróbáltak kitünő szervezetei révén 
átfogó erővel iírányithatja az erdélyi 
magyar gazdák ügyeit. Nagyon sok 
fontos szempontra és tennivalóra hiv- 
ták fel a törvényhozás figyelmét az 
Erdélyi Párt szónokai. A közvélemény- 

nek ujra alkalma nyilik arra, hogy a 
parlamenti vita tükrében megismer- 
hesse azokat a kérdéseket, amelyek 
Erdélyt és az erdélyieket foglalkoztat- 
ják. A megismerés nagy tettek meg- 
valósuiásának legbiztossabb utja és az 
uj költségvetés vitájából joggal remél- 
hetjük, hogy ismét nagyon sok erdélyi 
kivánság megoldását hozza magával. 

helyzetének ellenőrzésével. A földmü- 

Vasárnap és szerdán este - mint 
arról a „Nagyszalontai Az Ujság" be- 
számolt, a Nemzeti Munkaközpont helyi 
szervezetének mükedvelő gárdája a 
János Vitézt adta elő nagy sikerrel. A 
tiszta bevételt a Vöröskereszt javára 
fordítják. : 

Ezért a város társzdalmának min- 

A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete 
kőszőni a János Vitéz szereplőinek közremükődését 

den rétege őszinte elismerését fejezi 
ki a szalontai munkásság szervezeté- 
nek, ennek vezetlősége viszont a János 
Vitéz minden szereplőjének mond kö- 
szönetet a közremüködésért, amivel 
lehetővé tették, hogy katonáink ré- 
szére pénzadomanyt nyujthassanak. 

Bugac-pusztán, Kecskemét határában 
meghalt Mendel Gáspár nyugalmazott tanitó. 

A magyar néptanitó felejthetetlen meg- 
személyesitőjé volt. 40 évvel ezelőtt került 
Kecskemeétre, Bugac pusztára. Nádtetős is- 
kolában kezdte meg müködését és már az 
elsó hónapokban megszerette és becsülte a 
nagy puszta népe. Több mint 35 éves szol- 
gálat után vonult nyugalomba. akkor sem 
vált meg a pusztától. Csendben élt 12 hol- 
das birtokán. 

Mendel Gáspár 1867-ben született Győr 
városában, mint 10 év óta müködő tanitó 
került Bugac pusztásra. Pihenő óráiban 
orvostudományi kőnyveket olvasgatott, ke- 
resztül-kasul járta a pusztát és gyűjtögette 
a gyógytüveket. A gyógyfüvek hatásával 
megismerkedett és gyógyitgatni kezdte a 
a puszta szegény népét. Ennek és több jó- 
tékouykodásának hamar hire ment s az 
utóbbi két évtizedben már ,csodadoktor" hi- 

Meghalt a bugaci „esodadoktok 
keresték fel a betegek, főként Bugac népe, 
de hire tovább terjedt, még Dunántulról és 
vidékünkről is vittek beteget hozzá. Külön 
kis orvosi rendelője volt, „szabályosan" be- 
rendezve, orvosságos üvegekkel, gyógytü- 
vekkel volt tele. Sokszor valóságos kocsi- 
tábor vette körül a házát, a betegek türel- 
mesen vártak még másnapig is, csakhogy 
sorra kerülhessenek. Gyógyitásai miatt a 
hatóságokkal is volt összeütközése, kuruzs. 
lásért feljelentették, rendkivüli népszerüségét 
azonban ez sem csökkentette. Hangoztatta, 
hogy dijtalanul gyógyit. Főként szembajokra 
tudott kenőcsöket adni. - Sokszor gyógyu- 
lást eredményeztek és nagy tekintélyt sze- 
reztek neki. 

Két évvel ezelőtt megbetegedett, tüdő- 
és szivizomasztmától szenvedett. Szombaton 
bajnalban agyvérzést kapott és pár órás 
haláltusa után csendesen elhunyt. Két test- 
vére él, azokra hagyta birtokát: 12 hold 

rében állt Mendel Gáspár. Házát sürün ke- 

ulra forsalomb 
Néhány évvel ezelőtt feltüggesztették a 

lugkő szabad forgalmát, A háborus gazdál- 

kodásban a szappantermelésnél nehezen nél- 
külőzhető a lugkő. Központi szappantfeldol- 
gozók csak szórványosan müködnek s igy 
termelési szempontból jelentős a vidéki 

magánháztartások által előállitott szappan- 
mennyiség is. 

Hir szerint a közeli napokban a lugkő 

-
 

orgalmát szappantőzési szempontokra való 
tekintettel ismét szabaddá teszik. Fenn 

akarják tartani azonban a közegész- 

földjét. 

Kékre és pirosra festve 
a kerül a luskő 
ségügyi érdekek követését is s igy az a 

terv merült fel, hogy a lugkövet kék és 
piros szinüre festve engedik vissza a szabad- 
forgalomba. Ilymódon ugyanis sokkal kevés- 

bé történhetik meg, hogy gondtalanság ese- 
tén e kisgyermekek viznek nézzék a lugkő- 
oldatot és megigyák. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. ez. alam. 

van azokkal az áldozatokkal, amelyeket



csabai rendőrségen, hogy ismeretlen 
sek betörték a Luther utct 14 szám alatt lévő 
zsidó zsinagóga ablakait. A 

dHMiatalkoru személyében elfogták. 

. A városi tisztviselői kar legujabb elhatározása folytámn 

HGYELEM! miom Katalim-táncestélyét 
a vigadó összes termeiben tarija meg 
folyó hő 29-én, vasárnap este fél 6 órai kezdettel. 

vV 
A HŐMERSÉKLET 

eeggel 7 órakor - 2 délben t 4 fok volt 

Holnap: Szombat 

November 

21 
Kat. Sz. M. bemut. 

Prot. Olivér 

– Katholikus tea. November 22.én 
délutén 5 órai kezdettel tartja a Leány- 
egylet müsoros táncos tea délutánját, 
melyre minden érdeklődőt szeretettel hiv és 
vár a rendezőség. Müsor : 1. Bevezetőt tart: 

Botár Bálint plébános. 2. Könyörgés. 
drta: Blaskó Mária. Szavalja Maurer Juci 
V. oszt. tanuló. 3. Erzsébet királyné ked- 
venc dalait énekli: Fenke Ida. Kisér Kovács 
Erzsi és Boros József. 4. Mátyás anyja. Irta: 
Arany János. Szavalja: Kapuváry Livia. 5. 
Magyar Erzsébetek. Jelenet élőképpel. Sze- 
Teplők: Árpádházi sz. Erzsébet: Veress 
Rózsi. Erzsébet királyné: cserkói Papp Adél. 
Szlágyi Erzsébet: Széles Mária. Hunyadi 
Mátyás: Tiborc Ildtkó. Magyar Lányok: a 
Polgári iskola katholikus nővendékei. Kiséri : 
Papp Gabriella. 6. Magyar Asszonyok. Irta: 
Barsi Irén. Szavalja: Szilágyi Katalin. 7. Há- 
borus dalokat énekel: Fenke Ida. 8 Szaval: 
Szegedy István. 

Figyelem! Azok az urak és hölgyek, 
akik tévedésből meghivót a városi tisztviselői 
7Katalin-táncestélyére még ezideig nem 
.ptak – de a meghivóra igényt tartanak 
— cimüket sziveskedjenek a „Nagyszalontai 
Az Ujság" szerkesztőségében vagy T. Ba- 
legh Lajos könyvkereskedésében leadni. 
Rendezőség. 

– Kéthónapi fogházat kapott egy 
póruljárt ,kerékpáros akrobata." Forrai 
Józset 20 éves hódmezővásárhelyi napszá- 
mos ezév junius 13-án kerékpárjával át 
akart hajtani virtuskodásból egy kétágu léra 
ágai között. A létra felső fokain, három mé- 
ter magasságban Kenéz Mihály és Krajcso- 
vics Lajos Mátyás hársfavirágot szedett. El. 
foglaltságukban nem vették észre, hogy 
Torrai teljes erővel a létra irányába hajt 
kerékpárján. A sebes hajtásban a virtuskodó 
napszámos nem vette észre, hogy a létra 
két lába vékony lánccal össze van kap- 
csolva. Amikor el akart hajtani közöttük, 
gépével neki ütközött a láncnak és eldön- 
tötte a létrát a rajta levő hársfavirágszedő 
emberekkel együtt, akik a váratlan nagy 
esés következtében husz napon tul gyógyuló 
sérüléseket szenvedtek. A virtuskodó nap- 
számos ellen eljárás indult. A törvenyszék 
Ungváry-tanácsa gondatlanságból okozott 
sulyos testisértés vétsége miatt vonta fe- 
lelősségre. A bizonyitási eljárás lefolytatása 
után a biróáság bünösnek mondta ki Forrait 
a vádbeli cselekmény elkövetésében és két- 
hónapi fogházra itélte. Az itélet jogerős. 

– Betörték a békéscsabai zsina- 
góga ablakait. Feljelentést tettek a békés- 

tette- 

tetteseket két 

Kolozsvárott az erdélyrészi és a 
felszabadult keletmagyarországi terüle- 
tek mozitulajdonosai közös értekezletre 
ültek össze, hogy az érdekeiket érintő 
kérdéseket megtárgyalják. Ezek egyike 
az, hogy kérni fogják az illetékes kö- 
röket a mozielőadások idejének ujbóli 
szabályozásársa. A mozisok azt szeret- 
nék, hogy utolsó előadásuk 9 órakor 
kezdődjék, mert - mint Szalontán - 
általában megállapitható, hogy az utolsó 
előadás 7 órai kezdete óta érzékenyen 
csökkent a mozilátogatók száma. Az 
értekezleten Szalonta képviselője is 

baalonta Vivánja a mazi zárórájának megváltaztatásl 
sághoz, melyet a mozitulajdonosok or- 
szágos szervezetének utján juttatnak 
az illetékes kormánykörökhöz. 

Az akció kapcsén megjegyezzük, 
hogy valóban nem sok 
hogy - miután az utcák kivilágitása 
is esti 11 óráig van megengedve, a 
mozikat az esti 9 órai végzésre kény- 
szeritsék. Országos érdek, hogy az esti 
előadásokon fölüdülő közönség másnap 
nagyobb kedvvel fogjon munkájához. 
Az utolsó - Szalontán egyétlen - elő- 
adás közönségének számát p2dig csak 
ugy lehet növelni, ha az előadás ide- 

értelme van, 

résztvett és csatlakozolt ehhez a kiván- jét 9, fél 9 re kitolják. 

Május óta Szalontának van ecet 
gyára. Tulajdonosnője Artzné, Jakabffy 
Vilma. A gyár az elmult hét hónap 
alatt itt müködött a város közepén - 
elmondhatjuk - nemcsak zajtalanul, de 
szagtalanul is. 

- Frings rendszerrel dolgozunk - 
mondták munkatársunknak a gyérban. 
- Ez az oka annak, hogy senki a kör- 
nyéken nem érzi, hogy itt ecetet gyár- 
tanak. Ez az eljárási mód szagtalan. 
Kétszáz hektóliteres káddal dolgozunk 
- mondták a gyárban és közölték ve- 
tünk, hogy az ecetet bükkfaforgácsnak 
iszta szesszel való leöntésével hozzák 

A szalontai ecetsyárnál mondiják: 

Lezarult az ecetgyártaás idei szezonja 
létre. Ez a magyarországi eljárási mód. 
Ez az ugynevezet!t szeszécet. Minősége 
kitünő. A fogyasztók mondják. 

Közölték még velünk azt is, hogy 
e pillanatban nincs szezonja többé az 
ecetnek. Tavasztól őszig keresik azt. A 
legközelebbi ecetgyárak Gyulán és 
Nagyváradon vannak. A közbeeső terü- 
letek fogyasztói szükségletüket Szalon- 
téról fedezik. A kormány az ecetgyár 
müködésére itt adott engedélyt. Ez is 
Szalonta favorizálását szolgálja. Ezelőtt 
ecetgyár a környéken Sarkadon mü- 
ködött. 

t 

A város cipőt oszt ki 

Holnap, szombaton délután 3 óra- 
kor a központi iskola nagytermében a 
Közjóléti Szövetkezet az illetékes mi- 
nisztérium adományaként 44 pár cipőt 
oszt ki a város elemi iskoláinak sze- 
gény tanulói közt. Azoknak a névsorát, 

az iskolák szemény tammulói között 
akik a cipőt kapják, egy bizottság ál- 
litotta össze. lskolaigazgatók, tanitók 
bevonásával állitották össze ezt a bi- 
zottságot. 

A cipőkiosztáson Hadady Imre dr., 
polgármester személyesen is részivesz. 

— Meglopta a zsidó hitközséget. A 
székesfehérvári zsido hitközség előljáróságá- 
nál a mult héten kopott ruhás férfi jelent- 
kezett, Kerber Móricnak mondotta magát és 
mint átutazó zsidó vándor segélyt kért. Két 
pengőt adtak neki. A férfi ugylátszik keve- 
selte az összeget, mert elrejtőzött az épület- 
ben és mikor onnét mindenki eltávozott, 
felörte azt a szekrényt, amelyből pénzt ad- 
tak neki. Az itt talált 74 pengőn kivü még 
egy pokrócot is ellopot. Elfogták és biróság 
elé került. Mint a tárgyaláson kitünt, nem 
Kerber Móricnak hivják, hanem Barta György 
budapesti szakács, azonkivül nem zsidó, ha- 
nem görögkatolikus. 8 havi börtönbüntetésre 
itélték. Fellebbezett. 

—– A Magyar Szárnyak. A magyar 
társadalom népszerü repülőlapjának, a Ma- 
gyar Szárnyak".nak legujabb, novemberi 
második száma megjelent. Értékes és gaz- 
dag tartalmával érdekes olvasmányul szol- 
gál minden érdeklődőnek, nem csupán a 
szakembernek, hanem annak is, aki a leg- 
korszerübb repülésügyi vivmányokról és a 
repülők életéről és harcairól akar élvezetes 
cikkeket olvasni. A háborus légi utánszállitás 
és az interkontinentális légiforgalom ége- 
tően időszerü kérdéseiről ir vitéz Szent- 

némedy Ferenc ezredes az ismertnevü ka- 
tonai szakiró. Bisits Tibor repülőalezredes 
rutinos tollából kapjuk a Légiháboré cimmel 
irt időszerü harctéri beszámolót a világré- 
szek harcának legujabb fejleményeiről és a 
repülőknek ebben vállalt szerepéről. Uzelác 
Mitán repütőtábornok, az osztrák-magyar 
monarchbia utolsó repülőparancsnoka horvát 
repülőtiszti küldöttséggel Budapesten járt. 
Rackó Lajos emlékezik meg erről interjujá- 
ban. Több érdek sportrepülő, háborus 
vagy egyéb ontból érdekességgel 
biró közlemény lát még napvilágot a Ma- 
gyar Szárnyak" legujabb számában, mely- 
nek ára 50 fillér. A lap havonta kétszer 
jelenik meg. Mutatványszámot kivánatra a 
kiadóhivatal (VII. Király-u 93.) készségel 
küld 

– A Hadirokkant csoport értesiti tag- 
jait, hogy a novemberi cipőjegy igénylések 
a mai naptól a tagok részére a Honsz iro- 
dán eszközölhetők. 

– Gyomor-, máj- és epebetegségek 
gyógykezelésében a régbevált tisztán ter- 
mészetes „Ferenc Józset" keserüviz gyak- 
ran alkalmaztatik, minthogy hashajtó hatása 
feltétlenül megbizható, nagyon enyhe és 
igen kellemes. Kérdezze meg orvosát!



Kis hirek 
„Haltestü" fiatal leány 
eélettársat keres 

(MN) Törökországban eddig isme- 
retlen volt a házassági hirdetés fo- 
galma. Ujabban azonban ez a nyugati 
szokás is általánossá kezd válni. A 
török házassági hirdetések szövege 
számunkra néha kissé homályosnak 
tetszik. Igy például az .En Son Dakika" 
cimű ujséágban a következő hirdetés 
ragadta meg a figyelmünket : .15 éves, 
ó5 kilós, haltestű fiatal hölgy 3035 
éves, hav, 100-120 font jövedelemmel 
rendelkező fiatalemberrel óhajt házas- 
ság eéljából megismerkedni". A hal. 
testű" kifejezés helyet mi .molett"-et 
mondanánk. 

Hatvam katona áll ört 
egy vaskapu előtt 

(MN) Kairóban hivatalos jelentés 
ben tudatták az egyiptomi muzeumok 
mükincseinek rejtekhelyet. Az egyiptomi 
nemzeti muzeum igazgatójának közlése 
szerint a műkincseket Maassarah kör 
nyékén egy 30 méter mély barlana 
ban rejtették el. A barlang bejáratát 
elzáró vaskaput hatvan egyiptomi ka- 
tona őrzi. 

13 éves medvevadász 

(MN) Egy 13 éves finn fiu madár- 
vadászat közben hirtelenül egy hatal- 
mas medvével találta magát szemben. 
A fiu nem vesztette el lélekjelenlétét 
s négy lövést adott le a veszedelmes 
állatra. A lövések egyike sem volt ha- 
lálos s a medve dühösen rárámadt a 
gyermekre, akinek sikerült azonban az 
utolsó lövéssel a medvét leteritenie. 

Tizszer a föld körül 

(MN) Egy gebhardhaini faluzó pos- 
tás negyven évi szolgálat alatt naponta 
30 kilométeres utat tett meg. Ezzel a 
menetteljesitménnyel 40 év alatt tizszer 
tehette volna meg a föld körül az utat. 

Martahangu zongora 

(MN) A turnai zongoragyárban 
egy ujfajta zongorát konstruáltak, 
melybe egy hárfa van beépitve. A 
hangversenyvirtuézok körében az uj 
hangszer élénk érdeklődésre talált. 

FELHVÁSI 
Kérem a mélyen tisztelt megrendelőimet, 
mielőtt 

ruhaszükségletét 
beszerezné 

tekintse meg üzletemet. Raktáron tartok 

finom öltöny- és 
télikabátszöveteket, cájgokat 

és a legjobb bélésárut nagyválasztékban, 
szolid árak mellett. - Tisztelettel : 

Bomndár Lajos 
uriszabó és szövetkereskedő. Arany János- 

[tára f. hó 21-én délután 5 órai 

utca 40. - Egy tanuló felvétetik. 
— 

Könyvkötések 
syorsan és pontosan 

készülnek a 

GAÁL-nyomdában 

Tungária Tiozsóbamn ma este 7 órakor 16 éven felükeknek 

KI SÉRTÉS 
Karády Katalin, Bulla Elma, Nagy István sib, érdekes küzdelme a szerelemé 
becsületért a kisértés ellen - megállják e helvüket ? Döntsék el, Önökre bizzu 

Nagy érdeklődés nyilvánul mes 
a simnázium müsoros táncdélutánia iránt 

Hirt adtunk már -arról a nagysza- 
básu müsoros táncdélutánról, melyet 
az Arany János gimnázium- Diákkap- 

kez- 
dettel az intézet tornatermében rendez. 

A müsor igen változatos és szép 
sikert várunk ettől az előadástól. Sza 
lonta közönsége pedig már is nagy 
érdeklődéssel fordul az ifjusági meg- 
mozdulás felé. Az ünnepély müsora a 
következő lesz : 

1 Ünneplő megnyitóbeszéd, mondja 
a felügyelő tanár. 
2. Imádság a vetésért, szavalja: 

Balla Ernő V. o. t. 
3. Magyar tánc, 

Tünde I. o. t. 
4. Szomszédok, szindarab. Etőad. 

ják: Bsjó Klára VII. o. t, Hegedüs 
László VIII. o. t. és Kun Lásztó VII. 
o. tanuló. 

táncolja B goly 

5. A vén kuruc, melodráma, elő- 
adják: Bogosi Zsuzsánna VI. o. t. 
(szöveg), Papp Piroska VII. o. t. (zon- 
gora), Lencse Mózes áll. el. isk. tanitó 
(tárogató), és Debreczeni György VIII. 
o. t. (hegedü). 

6. Borbélyjelenet, előadják : Hevesi 
József VI. o. t, Danielisz Endre VI. 
o. t. és Varju Lajos II. o. t. 

7. Magyar nóták, előadják a VI. 
O. tanulói. 

Musoron kivül nagy érdeklődéssel 
várunk még két katona nótát, melyet 
Kenéz Magda VIII. o. t. és Bagosi 
Zsuzsánna VI. o. t. ad elő. 

A rendezőség felkéri a nagyér- 
demü közönséget, hogy az előadason 
pontosan jelenjenek meg, mert 5 órakor 
a termet bezárják. A müsor után tánc 
következik, a tánczenét kiváló dzsesez- 
zenekar szolgáltatji. (-helia-) 

Domján Zsuzsánnát 
letartóztatta az Ügyészség 

Még a mult hét elején történt, 
hogy a rendőrség egy zsarolási esetet 

leplezett le. Domján Zsuzsáuna egy fa- 
kereskedőtől követelt kétezer pengől 

azzal, hogy .ő elintézi, hogy a fát a 

megállapitott áron felül árulhassa. A 
takereskedő ugyanis a megengedett 

áron felül hozta forgalomba a fát. 
Domján Zsuzsannát tettéért a rend- 

őrség előzetes letartóztatásba helyezte. 

Atkisérték a 
nagyváradi ügyészséghez, ahol 
mint értesülünk elrendelték lelar- 
tóztatását. 

Az ügynek egyébként még ujabb 
fejleményei is lehetnek. Természelte- 
sen erről idejében tájékoztatjuk ol- 
vasóinkat. Afelől nyugodtak lehetünk, 
hogy hatóságaink kiméletlenül eljár- 
nak azokkal szemben, akik ilyen visz- 
szaélésekkel követnek el merénylete- 
ket a közérdek ellen. 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONTAI 
„Az Ujság"-oi 

Apréhirdetések 
Cipészsegédek elsőosztályu munkások 

felvétettnek, Mészáros cipőgyár. 1-2 
Szövőnők és egy 15-16 éves fiu fel- 

vétetik. Farkas szövőde, Gőmbös-ut 7. 1-2 
Délelőtti órákra, esetleg egész napra 

bejárónőt keresek. Fenyvesi Toldi-tér 11. 
Eladó a Tókertben 219 négyszögöl 

szőlő, értekezni lehet Toldi-tér 2. 1 

Egy mindenes szakácsnő és egy szoba- 
leány felvétetik. Geszt, gyógyszertár. 1.2 

Tekintse meg vételkényszer nélkül most 
érkezett téli kalapjaimat. Olcsó árak. Nagy 
választék, izléses kivitelben. Herczegné ka- 
lapszalon. 2-3 

Egy jókarban levő csikósparhet eladó. 
Part-u. 25. szám. 2-3 

Bejáró mindenest keresek azonnali be. 
lépésre. Dr. Balaton, Horthy Miklós-ut 19, 
Jelentkezés délelőtt 9-11 óra között. 2-3 

Kiadó 3 hold szántóföld a határon tul 
a Gányérnál vetőmaggal együtt, fe- 
lesbe vagy haszonbérbe. Cim a 

kiadóban. 

Legmagasabb napi áron mindenféle tol- 
lat veszek. Hizó Lajos tolikereskedő, Musso. 
lini-ut 44. 2-2 

Rádliá-müisor 
—Ű— 

PÉNTEK 

2: Weidinger Ede szalonzenekar. 3.20: Film- 

zene. 3 50: A tarcali királyi szőlők, A hLöz- 
vetités vezeti Palumby Gyula. 5: A Bnuda. 
pest Kisipari Hitelintézet székházavató ün- 
nepsége. 5.50: Sportközlemények. 6: Német 
halléatóinknak. 6.20: Magyar ének—magyar 
lélek. Ádám Jenő a Zenemüvészeti Fóiskola 
tanárának népdalfélórája. 7.05: Auber: A 
portici néma, — nyitány. Szimfónikus zene- 
kar előadásaban. 7.15: A két magyar baza 
uniója Bisztry Gyula dr. előadása, 7. 45: Wal- 
ter Őieseking zongortestje. 8.40: Kéler Béla 
zenekari művei halála 60. évfordulóján. 9.10: 
Szerenád. Berg Mária előadása hanglemezek- 
kel. 11.10. Tánczene. 

— Hogyan lehet a harctérre ka- 
rácsonyi csomagot küldeni? A honvéd- 
ség lehetővé kivánja tenni, hogy mindenki 
a harctéren tartózkodó hozzátartozójanak 
karázsonyrá örömet szerezzen. Miután szál- 

litási nehézségek miatt külön ajándékcsomag 

továbbitását nem lehet biztositani, ezért 

megengedték azt, hogy a tábori posta iel- 

adásához előirt bélyegjegyes tábori postai 

levelezőlap november havi szelvénnyel egy 
kiló helyett két kilós csomagot küldhessenek. 
Hogy a csomagot a cimzett karácsonyra lel- 

tétlenül megkapja, a csomagot legkésőbb 
november 30-ig postára kell adni. Aki a nov- 
emberi bélyegjegyet már felhasználta, az 
december hávi bélyegjegyre is adbat lel cso- 
magot, ez esetben azonban szeptembetről 

novemberig érvényes bélyegjegyes leveleiő- 
lapot fel kell mutatni. 
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